

西北政法大学学报



Northwest University of Political Science and Law News

2015年5月20日出版

第108期(总第366期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 王贤

第三十七届田径运动会隆重举行

本届运动会打破女子100米、男子跳高、五项全能110米栏、女子3000米四项记录

本报讯 4月28日,我校第37届田径运动会在长安校区运动场隆重开幕。校党委书记宋觉、校长贾宇等校党政领导,各学院和各职能部门负责人、离退休教师代表、外籍教师代表以及罗马尼亚布加勒斯特大学孔子学院来华教育团的来宾出席了开幕式。

贾宇校长以《昌盛的国运与雄健的国民》为主题致辞,指出体育运动是强健体魄、净化灵魂、开阔胸襟以及放松心情的重要手段,并向同学们提出了三点希望:一是积极参与各种体育健身活动,二是将体育作为一种生活方式,终身践行,三是弘扬体育精神,注重心智历练。

刑事法学院2012级4班洪铭璐同学代表全体运动员宣誓,裁判员代表水保代表全体裁判员宣誓。

团体操表演环节,教职工方阵及各学院方阵带来了不同风格的节目表演,演绎了一场震撼人心的视听盛宴。

本届运动会共有四位同学打破学校纪录:刑事法学院2012级洪铭璐同学在



杜超英 摄

女子100米项目中以13秒4的成绩打破我校女子100米13秒5的最高纪录,行政法学院2013级张润泽同学在男子跳高项目中以1米92的成绩打破了我校男子跳高1

米86的最高纪录,公安学院2012级查满家同学在五项全能110米栏项目中以17秒8的成绩打破了我校男子跳高110米栏最高纪录,民商法学院2012级杨娜

同学在女子3000米跑项目中以12分28秒5的成绩打破我校12分48秒6的最高纪录。

4月30日上午,为期两天的运动会落下帷幕,公安学院2014级代表队以158分的总成绩荣获团体总分冠军,公安学院2013级代表队和公安学院2012级代表队分别荣获团体总分亚军和季军。同时,民商法学院2014级等15个代表队获得体育道德风尚奖。

校党委副书记赵健在闭幕式致辞中,向在运动会中取得优异成绩的运动员和获奖集体表示热烈祝贺,向全体裁判员和工作人员表示衷心感谢。在本届运动会中,全校师生积极进取,挑战自我,弘扬了“更高、更快、更强”的体育精神,实践了我校“严谨、求实、文明、公正”的校训。同学们在锻炼身体、收获健康的同时,也磨练了意志,收获了快乐和友谊。他希望同学们在今后的学习中继续积极参加体育运动,不断增强身体素质,继续发扬赛场上坚韧不拔的意志和顽强拼搏的作风。(党委宣传部)

中华法系与法治文明研究院成立

本报讯 5月16日,国家社科基金重大项目“法治文化的传统资源及其创造性转化”开题论证会暨我校中华法系与法治文明研究院成立大会在长安校区图书馆会议室召开。

校长贾宇教授致大会开幕辞,校党委书记宋觉研究员向中华法系与法治文明研究院院长汪世荣教授授牌。国家社科基金重大项目首席专家、我校汪世荣教授

系统介绍了“法治文化的传统资源及其创造性转化”课题的研究价值、总体框架、研究方法和研究思路,并重点说明了课题的预期成果和主要创新之处。

我校副校长郭捷教授、科研处处长冯卫国教授、《法律科学》主编韩松教授、中国社科院法学研究所杨一凡教授、中国政法大学张中秋教授、湘潭大学李交发教授、厦门大学周东平教授、华中科技大学俞江教授等专家、

学者高度评价了课题的研究价值和研究思路,并对课题的研究重点和研究步骤提出了具体建议。

中华法系与法治文明研究院院长汪世荣教授在闭幕式上强调该重大课题的研究任务以我校法律史和法理学两个省级重点学科为基本力量,以中华法系与法治文明研究院、法治文明与社会治理研究中心两个科研机构为基本平台,以沈阳师范大学、中南财经政法大学两所高校为协作单位,具备充分的科研实力和学术自信,能够按期且高质量地完成课题研究任务。

“法治文化的传统资源及其创造性转化”课题资助经费60万元,这是我校首次获批国家社科基金重大项目招标课题。课题研究将对我校法学理论学科的发展和建设,产生积极的推动作用。(科研处)

学生事务管理服务中心正式运行



杜超英 摄

本报讯 5月14日上午,我校学生事务管理服务中心在长安校区田径场东看台外揭牌,正式面向学生开展服务。校党委书记宋觉、总会计师刘鹏伟、校长助理汪世荣、樊铁虎和各学院、相关职能部门负责人以及学生代表共计150余人参加了揭牌仪式。

校党委书记宋觉与总会计师刘鹏伟为学生事务管理服务中心揭牌。宋觉书记在致辞中指出,成立学生事务管理服务中心是我校开展全过程、全方位育人的重要举

措之一,对畅通学生意见反馈渠道,扩大学生的知情权和参与权具有重要意义。为促进学生事务管理更加便民、高效,他提出了四点希望:第一,要秉承“以生为本、服务至上、畅通渠道、高效便捷”的宗旨,做到真正为学生服务;第二,学生事务管理服务中心应将各相关职能部门的部门功能进行整合,做到各部门间密切配合、全面协作;第三,服务中心要在实践中逐步完善运行机制,提升学生服务的整体化和专业化水平,真正提高管理效能;第四,服务中心刚成立,极具生命力,也有着良好的发展前景,一定要在运行过程中不断完善,使之成为真正的“学生之家”。

国际法学院王清同学代表全体学生表达了对成立学生事务管理服务中心的喜悦与期盼,希望学生事务管理服务中心能够真正成为让大家满意的“学生之家”。

党委学工部(学生处)部长张军政就我校学生事务管理服务中心的成立初衷、工作宗旨、运行机制及职责等作了介绍。他表示,我校学生事务管理服务中心以

“以生为本、服务至上、畅通渠道、高效便捷”为宗旨,实行“集中受理、分头实施、限时办结、注重实效”的运行机制,旨在通过规范的管理、优质的服务、便捷的方式,向同学们提供及时准确的信息、优质高效的服务,搭建同学们与学校各级部门互动交流的平台,为同学们创造良好的学习、生活环境。

最后,校党委书记宋觉、总会计师刘鹏伟、校长助理汪世荣、樊铁虎和各学院、相关职能部门负责人对学生事务管理服务中心进行参观和现场指导。

据悉,中心每周一至周五上午8:30—12:00,下午14:30—18:00面向学生开放,并安排相关部门老师现场解答学生提出的各种疑问,集中受理学生的各种投诉,详细记录学生反映的各种情况,并为学生提供及时有效的学习生活指导、政策咨询和便民服务。当前的便民服务事项主要有学生证的办理、勤工助学岗位的申报及备案、学生政审用印及备案、学生请假手续的审批及备案、退学离校清单用印及备案、学生违纪处分的申诉受理、失物招领等。(党委宣传部)

我校举办多场校园招聘

助推毕业生顺利就业

本报讯 2015年全国高校毕业生人数将达749万,整体毕业生就业形势仍然复杂严峻。为积极应对,我校充分调动多方资源,积极拓展毕业生就业渠道,于4月11日、4月16日、4月26日连续举办三场大型校园招聘,总计参会单位550余家,提供一万余个岗位。

4月11日上午,陕西省中小企业春季人才招聘服务月活动暨西北政法大学2015届毕业生招聘会在我校顺利召开,本次招聘会是由省中小企业局和我校联合举办,共有200余家用人单位参加,提供就业岗位2000余个,校内外共5000名毕业生参加了此次招聘会,现场气氛十分热烈。

4月16日,由西安交通大学主办,我校参与协办的“陕西省人文经管外语类毕业生招聘会”在西安交通大学召开,本次招聘会共有省内外131家单位参会,参会单位主要分布在教育培训、信息技术、服务业、制造业、金融、批发零售业、房地产等行业领域,共提供岗位2000余个。为了帮助我校学生更顺利地参加招聘会,校就业办在交大思源活动中心会场外设立会务组,为学生提供现场服务。

4月26日,我校2015届毕业

生就业大型招聘会在长安校区举行,本次招聘会共吸引211家用人单位参会,其中律师事务所50余家,共提供就业岗位6000余个。招聘会上,毕业生们精心准备了自荐材料,积极主动与企业招聘人员进行交流,介绍自己的专业优势和岗位期望,招聘单位热情介绍企业背景、用人制度、提供培训、企业培训和晋升体系,让毕业生感受到自身的发展空间。本次招聘会共有百余名毕业生与用人单位达成初步意向,有部分毕业生在现场与用人单位签约。

举办各类招聘会是我校2015届毕业生就业指导服务的一项重要活动,自2015届毕业生就业工作全面开展以来,校招生就业处已针对2015届毕业生举办了180场专场招聘会和5场大型招聘会,这些校园招聘活动的成功举办为做好2015年毕业生就业工作奠定了坚实基础。同时,招就处通过举办全校性的公务员考试培训班、金融业考试培训班、求职辅导讲座、就业动员与形势报告、就业网站在线辅导等活动,着力引导我校毕业生转变就业观念,增强就业核心竞争力,并主动为毕业生就业搭建各种平台,努力促进我校毕业生充分就业。(招生就业处)

本报讯 5月6日下午,我校第七届大学生心理健康教育宣传月启动仪式暨心理大讲堂第一场讲座在图书馆二楼报告厅隆重举行。校长助理汪世荣教授出席了会议,校团委、学工部全体教员、各学院主管学生工作(副)书记、全体辅导员及班级心理联络员、心理协会会员、学生代表共600余人参加了启动仪式。启动仪式由学工部副部长(处)长李建梅主持。

第七届大学生心理健康教育宣传月正式启动

校长助理汪世荣教授做动员讲话。汪世荣教授指出,学校对大学生心理健康教育非常重视,希望所有同学、所有老师、尤其是辅导员老师,要以主人翁的精神,踊跃参加各项活动,积极投身活动的每一个环节,使这项活动

扎实推进,务求实效。汪世荣教授以自己的成长经历及成长体验为例,希望同学们能以“开放的心态为人处世,以平常的心态参与竞争,以积极的心态投入生活”,勉励同学们“脱离低级趣味,追求人文关怀;心系国家社会,创造美好未来”。

启动仪式上,学工部长张军政对宣传月期间的各项心理健康教育活动进行统一安排,要求各学院密切配合、积极参与,打造具备学院特色的心理健康教育品牌,调动学生的参与热情。之后,全体参会人员进行了庄严而又激情澎湃的心理健康宣誓,引导每位学生接纳自我、善待自我、完善自我,关爱他人、理解他人、善待他人,以阳光的心态,健康快乐成长。



(党委学工部)

2版
五月,繁花正好
3版
加强财务审计 保障学校事业全面发展
4版
360度看运动会

导读

本报讯 5月8日下午,我校在长安校区图书馆一楼会议室召开财务管理与审计工作会议,校长贾宇、纪委书记罗新远、总会计师刘鹏伟和各学院院长、各部门负责人参加会议。会议由总会计师刘鹏伟主持。

贾宇校长在讲话中对学校财务、资产管理以及审计工作给予了充分肯定,并提出了五条要求:重视财务,努力开源;加强预算,保障发展;依法管理,增进效益;严格审计,防范违规;严肃执纪,警钟长鸣。贾宇校长希望从今年开始,形成惯例,财务工作每年开一次会议。

纪委书记罗新远要求在开展工作中要直面问题,不要回避矛盾,要认真学习贯彻落实中央和省纪委的要求,切实履行好“一岗双责”党风廉政责任制;各职能部门要切实加强对制度和制度建设,要着力管控好本部门的廉政风险点;切实加强财务、审计等职能部门的管理职责,切实提升管理水平;要切实加强廉洁自律,管好自己,更重要的是管理好本部门的人员与事项,真正把党风廉政责任制落到实处。

总会计师刘鹏伟强调指出:一要认真学习传达会议精神;二要切实加强制度和宣传;三要强调严肃财经纪律。按照新常态、新要求,严格要求,履职尽责,认真履行“八项规定”和厉行节约的要求,自觉守住底线,不越红线,筑牢防线,确保从源头上防范违纪违规行为的发生。

在会议上,国资处处长马龙超传达了陕西省属高校财务管理会议精神,通报了2014年全省高校财务资产管理工作和2015年高校财务资产管理工作的总要求和重点工作;财务处处长李成宁从学校财务管理工作的基本情况及其在新常态下的重点任务两个方面汇报了我校财务工作的基本情况。审计处处长王创渊对学校审计工作作了汇报,详细介绍了学校三年来审计项目的基本情况。(讲话详细内容见三版) (党委宣传部 张俊)

财务管理与审计工作会议召开

本报讯 为深入了解青年教师在生活、学习、工作中存在的困难和问题,更好地为青年教师成长创造良好条件,5月13日下午,青年教师代表座谈会在长安校区行政楼四楼会议室召开,来自教学科研单位的12位青年教师参加座谈。校长贾宇、校长助理汪世荣、樊铁虎,人事处、教务处、科研处、教师发展中心、后勤保障处、财务处、研究生教育院负责人参加座谈会。

座谈会上,青年教师畅所欲言,就所关心的工作、学习、生活等方面进行了发言,并站在学校发展的高度,以主人翁的姿态对进一步改进学校教学、科研、管理、服务等工作提出了中肯的意见和建议。各相关职能部门负责人对青年教师代表们提出的意见和建议进行了答复,个别问题将在会后进行专项研究。

青年教师是教师队伍的主体,承载着学校未来发展的希望,学校一直十分重视青年教师队伍建设,召开座谈会就是要和青年教师面对面谈心、交流。在倾听青年教师最真实想法和意见后,贾宇校长强调指出:一、完善教师教学质量,全面建立考评奖惩机制。现在教学评价主要靠评价,对质的评价不全面,要合理与量的评价,需将奖惩机制与质量挂钩;二、教师梯队建设和科研能力培养奖惩机制。继续解放思想,扩充教师队伍,避免出现教师断层危机;三、完善法律硕士办学主体与培养机制;四、严格学生教学管理,提高司法考试通过率。学校已经研究了一系列方法

我校分别召开青年教师与学生代表座谈会

和措施,由教务处和研究生教育院配合完成;五、加强图书资源建设。学校今年将加大对图书馆的投资,使图书资源更好地服务于学生和教师;六、通过推进校园两级管理,实现服务和管理工作更接地气、更加多元;七、继续改善教师工作室条件。后勤部门要严格按照学校规定给教师配备办公室,各学院也要积极配合。

5月14日下午,学生代表座谈会在长安校区图书馆一楼会议室召开,来自各学院、不同年级的33名学生代表参加座谈会,校长贾宇就如何加强校风、学风建设等多项事宜与学生进行了面对面的交流。学校党政办、宣传部、学生处、校团委、教务处、保卫处、招就处、后勤保障处等相关职能部门负责人参加了座谈会。

参加座谈会的学生代表畅所欲言,对学校的专业课程设置计划、课程安排、实训操作、教学管理及学生管理等方面提出了积极的建议,并对学校的一些教学方式改革和教学设施、设备更进一步完善,发表了自己的意见。

贾宇校长对学生代表的发言给予了充分肯定。他说,从同学们发言情况可以看出会前做了大量调研,提出的问题很客观,更多关注学习制度方面,体现出学生作为学校主人公的责任感。感谢同学们对学校发展的关注和支持,学校目前处于快速发展阶段,虽然办学条件得到很大改善,师资力量得到很大提升,但是仍存在困难,比如财政问题、生源质量和教学质量下降等。贾宇校长希望在座学生代表能够目标清晰、志存高远,带动周围同学积极向上,引导同学们把主要精力放在学习上。学生代表要积极参与校内各职能部门沟通,做学生与学校工作的好桥梁。同学们对学校工作的意见和建议,反映的问题,学校将会认真研究、改进,为同学们营造更加优良的学习、生活环境。(党委宣传部 张俊)

贾宇校长会见韩国驻西安领事馆李康国总领事

本报讯 4月28日上午,韩国驻西安领事馆新任总领事李康国先生,由韩国领事馆副馆长李正一行来我校,出席由韩国领事馆主办、我校协办的陕西省首届韩语教师研讨会。贾宇校长会见了李康国总领事,国际处处长李立、外国语学院院长马庆林教授等陪同出席本次会谈。

贾宇校长首先代表学校祝贺李康国先生转任韩国驻西安领事馆总领事,欢迎其首次来我校,并为其介绍我校的基本概况和历史沿革。贾宇校长表示,我校能够开设韩语专业,重视与韩国高校之间的合作,为增进中韩两国友谊,促进两国高校间合作发展做出了积极贡献。近年来,我校教师和学生赴韩交流访问,我校同时连续多年招收韩国留学生,基本形成了稳定密切的多层次国际交流局面。学校也于2014年适应市场需求开设韩语专业,正式招收学生,并尝试与三星集团西安分公司合作,开展订单式人才培养模式,为更多韩企提供复合型语言人才。贾宇校长强调,中韩两国自古交往密切,文化历史渊源深厚,在全球化迅猛发展的当代,两国更应推动多领域双边互利合作,增进中韩友谊,实现共赢式发展。



李康国总领事表示十分高兴在任之初的第一次公务活动便来我校,感谢我校能够开设韩语专业,重视与韩国高校之间的合作,为增进中韩两国友谊,促进两国高校间合作发展做出了积极贡献。他同时强调,西安作为教育名城,更应重视中韩教育方面的合作,且身为总领事,他将不遗余力地积极推动我校与韩国高校间的合作。

双方在友好的气氛下结束了会谈。(国际交流与合作处)

本版责编: 张 俊
校 对: 赵 汀 汀

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xbzfbjb@126.com